

十五届县委第一巡察组进驻县规资局和生态环境局

本报讯（融媒体中心记者石玲璐）8月8日，十五届县委第一巡察组召开巡察动员会，正式对县规划自然资源局、县生态环境局党组开展巡察。县委常委、县纪委书记、县监委主任、县委巡察工作领导小组常务副组长徐云参会并作动员讲话，市委巡视工作第四现场指导督导组同志参会。

此次巡察为期两个月。期间，巡察组将聚焦被巡察党组织贯彻党的路线方针政策和党中央决策部署情况，主要从学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大及历次全会精神，做到“两个维护”落实情况；履行职能职责，贯彻落实党中央重大决策部署和市委、县委工作要求情况；坚持和加强党的全面领导等情况开展巡察。将聚焦群众身边的腐败和不正之风，重点从党组织整治形式主义、官僚主义情况，担当尽责、为民服务情况，依法廉洁用权整治侵害群众利益情况，执行中央八项规定及实施细则情况，资金管理、资产处置、资源配置、资本运作和工程建设等情况开展巡察。将聚焦基层党组织软弱涣散组织力欠缺，基层党组织建设情况，执行新时代的党组织路线和选人用人情况，履行管党治党政治责任的情况等方面开展巡察。

县规划自然资源局、县生态环境局负责人在动员会上作了表态发言。

我县部署深化安全工作“百日大整治”

本报讯（融媒体中心记者李敏）8月9日上午，县委常委、县政府常务副县长吴彪主持召开专题会议，分析研判当前全县安全生产形势，对深化安全大检查、开展百日大整治工作进行再安排、再部署。

会议要求，要严格对标对表市安委会工作要求，紧盯领导干部履职、部门监管执法、主体责任落实三个层面40项任务清单，扎实开展“三查三治”，做到大检查用心、大整治过硬。县安委会9个专项办公室要加强统筹协调力度，建立健全运行体制机制，及时研究解决具体问题，切实推动行业领域安全发展。要突出客运车辆超员、液化石油气非法经营、加装电梯等安全监管短板、弱项，想办法、出实招、干实事，切实加以推动和解决，不断改善安全基本面。要敢于执法、敢于亮剑、敢于动真，务必做到执法检查强度、隐患查找强度、经济处罚强度3个强度有效提升。对经济处罚为“零”的行业，县委办要组织召开专题会议，分析原因，提出要求，限期整改、限时“清零”。

酉阳博士“三创”行动启动

本报讯（融媒体中心记者唐宇）8月9日下午，酉阳博士“三创”行动启动会召开。县委常委、组织部部长赖良主持会议，并宣布博士“三创”行动分组情况。县委常委、副县长王震江，县人民检察院检察长刘少谷参加会议。

会议强调，要深刻认识开展博士“三创”（创新、创业、创造）行动的重要意义，切实增强做好人才工作的责任感、使命感、紧迫感，高度重视人才培养工作。要主动积极向博士专家请教、学习，全面提升个人素质，时刻主动融入，参与到全县人才培养工作中去，形成良性循环机制，把酉阳打造成为人才高地。要压实责任，明确具体措施，建立健全人才培养机制，搭建干事创业平台，推动人才工作提档升级，为酉阳经济社会发展提供坚强人才支撑和智力保障。

据了解，为深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代人才工作的重要思想，充分发挥在酉博士人才培养作用，我县决定开展博士“三创”行动。旨在创新人才培养使用长效机制，以点带面，加快造就一支数量充足、技艺精湛、素质优良、适应我县发展需要的高素质人才队伍。该活动吸引了我县机关企事业单位、民营企业共300余人报名参加，经单位推荐、组织评选等程序，首批共选出53人，他们将分成10个小组，在在酉博士的带领下参与博士“三创”行动。

叠石花谷景区投用一批共享电车



本报讯 近日，叠石花谷景区的共享电车投用，租赁价格为每辆车半小时以内50元，可同时乘坐4人。

“通过使用共享电车，游客可以全方位、更深入地融入景区，有效满足了游客在游览中的交通和娱乐需求，实现游览自助化。”景区工作人员介绍，为了方便游客，景区内共设置3个共享电车租赁点。游客通过手机扫码、支付押金，即可乘坐和驾驶。每辆车最多可载客4人，收费标准为30分钟以内50元/辆，超过30分钟后，每辆车按1元/分钟递增。

据悉，叠石花谷作为我县乡村振兴示范景区，是全球唯一一个以傩文化为主题，集地质遗迹、浪漫花海和乡村艺术于一体的文旅融合景区。目前，景区管理单位正大力打造智慧景区，景区内已实现免费WiFi全覆盖、视频监控全覆盖，各个景点还配备了语音介绍，游客通过扫码即可获得景点讲解。

图为游客驾驶共享电车游玩叠石花谷。

（冉琼）

双泉乡：

开展2022年上半年重点项目重点工作现场观摩活动

本报讯（融媒体中心记者石嘉黎）日前，双泉乡组织该乡党政中层以上干部、辖区部门负责人和各村党支部书记、副书记，部分县乡人大代表等开展重点项目、重点工作现场观摩活动。通过互看互比互学的方式，促进各村、各（所、办）相互之间找差距，形成比学赶超浓厚氛围，推动各项工作措施落实落细。

在重点工作观摩现场，随行人员先后观摩了永祥村辣椒种植基地、双石甜玉米种植示范点、菖蒲村中药材种植基地、天马村黄金梨采摘园、菖口村冷水鱼养殖基地、城墙村蔬菜基地等各村实施的产

业项目或基础设施项目建设情况。同时，对各村的基层党建、巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接中期评估准备、乡村振兴、疫情防控、撂荒地复耕复种等重点工作开展情况进行现场观摩。

通过此次观摩活动，充分将双泉乡2022年上半年工作重点、亮点进行了集中展示。随后召开的观摩会要求，参会人员要持续锚定“1234”战略目标，通过相互学习、相互对比，找到破解问题、推进工作的方法措施，不断改进工作思路、提升能力素质、强化责任担当，全力助推双泉乡经济社会高质量跨越发展。

龙潭镇樱蓝现代农业园管护忙

本报讯（融媒体中心记者李敏）8月8日，记者走进龙潭镇石营村樱蓝现代农业园看到，工人们正在基地里进行除草、防虫、施肥等。

据基地负责人介绍，计划将该基地打造成一个“四季有花、四季有果”的休闲观光体验园。据了解，到今年10月底，该基地的黄金贡柚和金刺梨将上市。



从收支“明白账”看节用裕民

□周人杰

坚持过紧日子，将财政资金更多地用于为民惠民、促进发展的关键领域，切实做到“花钱必问效、无效必问责”

不久前，102个中央部门集中在网“晒”出年度收支“账本”，公开2021年度决算情况，接受全社会查询。2011年至今，中央部门已经连续12年向社会晒出收支“明白账”，决算公开范围不断扩大，精细化程度不断提升。和往年相比，今年中央部门绩效信息公开范围更广、力度更大，体现了对坚持过紧日子要求的贯彻落实，彰显了把更多财政资源用于改善基本民生和支持市场主体发展的理念。

更加注重绩效评价，是今年中央部门“晒账本”的重要特点。一方面，经过

连续多年实践，中央部门决算公开制度性要求已经形成。今年项目绩效自评结果、重点项目绩效评价报告公开数量继续增加，并首次对国有资本经营预算绩效评价情况进行说明，这有利于推动解决存在的问题，形成评价、反馈、整改、提升的良性循环。另一方面，今年加大了政府采购支出情况的信息公开，增加了货物支出、工程支出和服务支出授予中小企业的占比，这有利于进一步完善政府采购领域相关制度设计，更好支持中小微企业发展。资金用途可见、可量、可评，“账本”账目更细、查阅更便捷，确保公共资金始终在“探照灯”“摄像头”下运行，让公众“看得见”“看得懂”，有助于进一步提升政府部门的公信力和透明度。

财政支出的范围和用度，反映着国家治理的基本理念。党中央始终重视发扬艰苦奋斗、勤俭节约的优良作风。党的十八大以来，习近平总书记多次强调严肃财经纪律，指出要维护财经秩序，健全财会监督机制。从这个意义上讲，中央部门一年一度主动“晒账本”，既是廉洁政府、法治政府建设的题中应有之义，也是我们管党治党、严肃财经纪律的必然要求。

值得关注的是，2021年中央本级支出继续负增长，“三公”经费实际支出大幅减少。这不仅是因为受疫情影响，部分公务活动未按计划开展，客观上少花了钱，更是因为厉行节约、严格执行财经法律法规和管理规定，控制住了“三公”经费开支。开源节流、共度时艰

的实际行动，传递出党政机关带头过紧日子的决心，还能起到示范作用，促进全社会养成勤俭节约的良好风气。

当前经济运行面临一些突出矛盾和问题，各级政府要把过紧日子作为常态化纪律要求，坚持节用裕民，严禁任何铺张浪费。各地区各部门要切实负起责任，继续加强收支管理，守住财经纪律的“高压线”。要从严控制和压缩一般性支出，同时大力优化支出结构，强化绩效管理，以效益为导向盘活存量资金和闲置资产，对低效和沉淀资金按规定收回统筹使用。更重要的是，确保有限财力真正用到关键处，“既要算经济账，又要算综合账”。压减“三公”经费的同时，要增加民生投入，不该花的一厘一毫一分不少。

公开透明是现代财政制度的基本特征，是建设阳光政府、责任政府的需要。推进预算公开，与社会公众利益息息相关。扎紧制度“笼子”，坚持公款公用，从严编制预算、把控支出，坚持过紧日子，将财政资金更多地用于为民惠民、促进发展的关键领域，切实做到“花钱必问效、无效必问责”，定能助力全年经济发展达到较好水平。

为人民而生 因人民而兴 始终同人民在一起

